

Премијер Александар Вучић изјавио је вечерас да од немачке канцеларке Ангеле Меркел, приликом посете Београду 8. јула, очекује тешке речи око Косова и Метохије и неких других тема, али и "најлепше могуће речи о српским реформама и економији".



Премијер је у емисији "Тешка реч" на Телевизији Пинк рекао да је то резултат чињенице да је Србија успела да преокрене губитнички приступ и менталитет и да их замени рационалним приступом и економским реформама.

Он је у на тај начин објаснио и своју поруку из Руме, где је отворена фабрика кинеско-данске компаније "EverRest production", а он констатовао да ће такви пројекти бити "Видовдани наше будућности".

Он је рекао да је управо стога на Видовдан и био у Руми, јер је тиме желео да покаже да се треба оријентисати на оно што би требало да буде најважније за земљу.

"Мислим да је време да се бавимо животом, треба да поштујемо традицију и прошлост, али је време да се окренемо раду, да славимо победе, а не само поразе", рекао је Вучић и додао да Србија такође успева да одржи позицију поштоване и угледне земље.

**"Борба за ЗСО је у току"**

Вучић сматра да је у разговорима у Бриселу по питању телекомуникација постигнуто и више него што смо очекивали, али је, истакао је, по питању Заједнице српских општина - "борба у току".



Он је рекао да Приштина жели да ЗСО буде на нивоу невладине организације, без јавних овлашћења, и да заједница, малтене, практично има мања права него што их имају општине.

Како је објаснио, и у Бриселском споразуму пише, у тачки 4. да општине имају право да одређена колективна права пребаце на ЗСО, а да се и не говори о правима у области урбанизма, просвете, здравства...

Он је додао да се у последњој рунди дијалога постигло то да имамо право на "озбиљно финансирање ЗСО", то је, истакао је, веома важна ствар.

Вучић није могао да прецизира када ће се разговори наставити, али је поновио да ми јесмо за дијалог, за компромис, али да одређене границе не можемо да пређемо. Одбио је, како је рекао, да нас "увуку у невероватну причу" око моста на Ибру.

Премијер је рекао да приштинска делегација тражи да се склони Парк мира и додао да су Срби уплашени, да негативно реагују на отварање моста за саобраћај, те подсетио да при том постоје још два моста која су отворена за саобраћај.

Говорећи о енергетици, Вучић је навео да не пристаје и да никада неће потписати ништа чиме би се предала имовина Србије.

## "Још без одлуке о Сребреници, не можемо одвојити Бошњаке и Србе"

Вучић изјавио да још није донео одлуку о одласку у Сребреницу, али да неће одустати од политике најбољих односа са Бошњацима.



Премијер је објаснио да одлука о присуству обележавању годишњице од злочина у Сребреници зависи „од много чега“ и да ће је тек донети. Али, истакао је, без дилеме је за најбоље односе са БиХ.

Потребно је да се поврати поверење, треба радити на будућности без мржње, поручио је Вучић.

"Важно је да Бошњаци поврате поверење у Србе и Срби у Бошњаке", рекао је председник Владе Србије.

Политика се води због будућности, рекао је и подсетио да Београд има тешке разговоре с Албанцима, да их поштујемо и живећемо вековима једни поред других као два највећа народа у региону, делићемо судбине, проблеме, и имаћемо мање или више добре односе, али ћемо живети углавном, не рачунајући јужни део Косова и Метохије, једни поред других.

Он је признао да је у прошлости правио грешке „у емоцијама које нису успеле да буду надвладане разумом“.

Такође је нагласио да има коректну комуникацију са чланом Председништва БиХ Бакиром Изетбеговићем, и да жели да верује у његове речи да је спреман да обиђе српска стратишта.

Вучић је додао да ћемо и са Бошњацима да живимо заједно и да не можемо одвојити Бошњаке и Србе:

"Како је могуће одвојити Сопоћане од Дуге Пољане", запитао је премијер.

Он је објаснио да Србија и Босна и Херцеговина (БиХ) имају заједничке потенцијале, као што је наменска индустрија, јер, како је констатовано оружје и муниција се сада троше више него икада, а можемо заједно да све производимо. „Само небо нам је граница ако би радили заједно“, уверен је премијер додајући да смо заједнички економски јачи, пошто можемо да привучемо исламски свет, Русију, а и према Европи је све отворено.

„Немамо граница само да то урадимо“, поновио је он подсећајући да би Србија и БиХ биле тржиште од 12 милиона становника, што је много више од 7,5 милиона колико је само наше тржиште. Вучић је указао да је немачка канцеларка Ангела Меркел била изненађена што Србија нема проблем са укидањем царина, што је спремна да потпуно отвори своје границе, далеко изнад ЦЕФТА споразума.

**"Успели смо да ојачамо спољнополитичку позицију Србије, потребно нам је јединство"**

Успели смо да озбиљно учврстимо, ојачамо и стабилизујемо спољнополитичку позицију Србије, оценио је вечерас премијер Александар Вучић и истакао да ту стабилност треба очувати, упркос искушењима која су пред нама и на унутрашњем и на спољнополитичком плану.

